
1 

 

 

ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 
Βουλευτής 

Α΄ ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ 
 

 
                                                                                                                                             
        Πειραιάς, 31/1/2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                                                                                        
 
Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Η μείωση της παραγωγής φυστικιού στην Αίγινα φτάνει στο 80-90%. Άμεση η 
ανάγκη της στήριξης των Φυστικοπαραγωγών του νησιού» 
         
κ. Υπουργέ, 
         
Δύσκολη είναι η κατάσταση στην οποία έχουν βρεθεί οι φυστικοπαραγωγοί της Αίγινας, 
που βλέπουν την φετινή παραγωγή τους να μειώνεται δραματικά. Ενδεικτικά σας 
αναφέρω ότι ενώ τα τελευταία 10 χρόνια η μέση ετήσια παραγωγή κυμαινόταν από 400 
έως 600 τόνους, φέτος δεν θα ξεπεράσει τους 100 τόνους.  

Επιπλέον, η μειωμένη παραγωγή έχει σχεδόν τριπλασιάσει το κόστος παραγωγής, 
εντείνοντας ακόμη περισσότερο τα οικονομικά προβλήματα που έχουν να 
αντιμετωπίσουν οι φυστικοπαραγωγοί, ιδιαίτερα αυτοί που το φυστίκι είναι το 
σημαντικότερο εισόδημά τους. 

Πρόκειται για μια δυσάρεστη εξέλιξη, η οποία όμως δεν είναι συγκυριακή. Είναι 
αποτέλεσμα της κλιματικής κρίσης που πρώτα και κύρια πλήττει την αγροτική 
οικονομία. Ειδικά στην περίπτωση του φυστικιού, οι ήπιοι χειμώνες τα τελευταία 
χρόνια έχουν ως συνέπεια η απόδοση της ανθοφορίας των φυστικόδενδρων να 
μειώνεται όλο και περισσότερο, δημιουργώντας μια μη αναστρέψιμη κατάσταση.  

Η κλιματική κρίση δημιουργεί νέα δεδομένα που για την αντιμετώπισή τους χρειάζονται 
παρεμβάσεις που θα μειώνουν τις επιπτώσεις στην καλλιέργεια του φυστικιού και όχι 
μόνο.  
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Ήδη η κοινότητα των φυστικοπαραγωγών της Αίγινας αναζητεί τρόπους που να 
προκαλούν την προσαρμογή της ανάπτυξης και καρποφορίας του φυστικιού στα νέα 
κλιματικά δεδομένα.  

Όπως η προσπάθεια αυτή χρειάζεται τη στήριξη της πολιτείας η οποία διαθέτει τα 
εργαλεία και το κατάλληλο ανθρώπινο δυναμικό.  

Σε επιστολή του ο Αγροτικός Σύλλογος Αίγινας ζητάει 

α) Να εκθέσει στην ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης τις προτάσεις των 
μελών του για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης και να ζητήσει 
την συμβολή του Υπουργείου. 

β) Την οικονομική ενίσχυση των φυστικοπαραγωγών ώστε αυτοί να αντιμετωπίσουν την 
φετινή καταστροφή της παραγωγής τους  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεστε να συμβάλλεται στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
κλιματικής κρίση στην παραγωγή φυστικιού 

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην οικονομική ενίσχυση των πληγέντων αγροτών 
της Αίγινας μέσω ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis), όπως πράξατε σε 
άλλες περιπτώσεις;  

 

ΥΓ. Επισυνάπτεται η επιστολή του Αγροτικού Συλλόγου Αίγινας 

 
        Με εκτίμηση 
 
 
 
       Δόμνα Μαρία Μιχαηλίδου 

                                                                         Βουλευτής Α’ Πειραιά και Νήσων  




